

让异地患者来盐感受“诗和远方”

我市创新“医疗旅游”模式促进健康消费

□记者 姜琰 李倩

“3月31日来到盐城,4月2日下午恋恋不舍地离开,患病十年来,这是我第一次出远门旅游。”57岁的安徽患者奚建霞原本非常热爱旅游,但被一周三次的血液透析困住了她那颗“说走就走”的心。

“世界那么大,我想去看看!这次,感谢燕舞血液透析中心帮我们圆了这个梦。”和奚建霞一样,25名来自湖北、安徽等地的血液透析患者,3月31日抵达盐城,随后两天先后参观了大丰麋鹿国家级自然保护区、大洋湾旅游风景区、丹顶鹤湿地生态旅游区。这背后,离不开医护人员的全程守护,更得益于燕舞医疗提供的异地透析服务。

“这部机器和我们平时用的一样。”“这里的床位非常整洁,医护人员态度很好,完全没有陌生感。”“今晚透析完,明早还可以接着打卡丹顶鹤保护区!”4月1日晚7点,盐都燕舞血液透析中心内,20多名来自异乡的“肾友”结束一天的旅游后,安心地躺在病床上接受透析服务。“这种异地透析,还是第一次,但特别温馨,服务很周到。”湖北患者刘浩说。

出发前,一些患者仍有顾虑。“说实话,我有点害怕,差点放弃这次旅行。以前总听人说外地透析要协调医院、床位、住宿、交通,光是想到这些我就害怕。但考虑到燕舞医疗拥有全国连锁的透析中心,我就来试试看,没想到一路都有护士跟随我们,饮食禁忌一路叮嘱,到了盐都燕舞血透中心,发现不仅设备先进,护士长还提前研究我们的病历制定并发症预案,这让我很感动。”来自湖北的方明说,“很久都没奢望能出远门旅行了!”

记者了解到,在这个“特殊”的旅游康养团队中,大多数人都是患病后第一次出省。“透析的8年里,最多在县城郊区走走,因为一周三次透析,限制了我的活动半径,从来没想到还能在异乡的床位上进行透析。”安徽患者李先生说,当他来到麋鹿自然保护区,心境一下子打开了,“与麋鹿的互动,非常有趣,是一种难得的体验。”

这是一次带有独特“盐”味的旅行。走进大洋湾景区的盐渎古镇,樱花缓缓落下,春风轻拂面庞,踏着青石板,听着淮腔淮调,一路感受那份独特的古朴风情。大家边走边拍照,记录久违的惬意心境。站在登瀛阁上,俯瞰整个大洋湾,美景尽收眼底,令人心旷神怡。来自湖北的熊艳霞用手机记录下这里独特的景致,“家人朋友纷纷点赞盐城的美景,他们说,下次也想来盐城旅游康养。”

在丹顶鹤湿地生态旅游区,《一个真实的故事》在耳畔响起,芦苇从中一群群丹顶鹤划过天际,似乎在讲述这个动人的故事。来自湖北的刘先生第一次听说徐秀娟的故事,“盐城湿地保护得非常好,这里是一个有故事的地方。我上一次见到鹤,还是在齐齐哈尔,一晃15年过去了。”他告诉记者,自己患病透析已12年,这次走出家乡很难得,“和一起透析的好友出门旅游是人生中第一次,希望以后我们还能去更多的地方,多走走,多看看!”

“说走就走”并非易事,这背后,各地医疗团队也给予了全程守护。



“来,我们量一下血压”“觉得累的话,先在旅游车上坐坐,等会儿再下车”“海鲜少吃,高磷食物尽量不碰。”燕舞医疗湖北站负责人陈帅军告诉记者,此行中,从出发开始,每两位患者就有一位医护人员陪同,“不敢有丝毫懈怠,4月1日晚,医护人员一直陪伴他们直到所有人透析结束,才回酒店休息。”

“旅游透析,在省内尚属罕见,这是我们今年主打推出的一种医疗服务新模式,我们尝试接诊省外透析的患者,让他们可以享受白天旅游,晚上透析的健康服务。这次,我们举行了‘肾情燕舞,乐享旅程’燕舞医疗旅游透析活动,组织湖北、安徽以及省内25名血液透析患者代表来到盐城,让他们在医护人员的陪同下走出家门,希望他们之后也能有勇气走得更远。”江苏燕舞医疗管理有限公司相关负责人介绍,截至目前,燕舞医疗连锁12家中心共收治千余名患者。此次推行的旅游透析是为了从

心理和精神上更多地给予患者关爱,让他们更有勇气面对疾病,积极乐观地享受“诗和远方”。

下一步,燕舞医疗公司还将进一步组建覆盖更广的旅游透析联盟,通过统一的质量管理,保证患者在联盟内任何一家医疗机构的任何一台透析机上舒适安全地完成透析治疗。“最大程度尊重患者,满足他们多样化需求,这也体现了企业担当。”4月2日下午,燕舞医疗相关负责人透露,他们将致力于提供更多个性化关怀服务,打造有温度的透析中心,用微光点亮希望,温暖“肾友”就医之路。



扫一扫 看视频
视频制作:陈晗
金健华
图片拍摄:龚骏
张洁
黄琪



联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报报业集团
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

睡得少和睡得晚,哪个对身体伤害大?

优质的睡眠对身体而言,是一个重要的修复过程。大家都知道熬夜的危害,也有不少市民提问:睡得晚和睡得少究竟哪个对身体的伤害大?又该如何提高睡眠质量?

结果显示,人体内的“单核细胞”是先天免疫系统的重要组成部分,是人体的第一道防线。仅仅一次熬夜不睡,就会影响改变“单核细胞”的特征,并加剧身体的炎症反应。好好睡觉,就是在帮身体抗炎。慢性低度炎症难以被人察觉,而且也并不易通过常规体检发现,好似健康的“隐形杀手”。长期如此,必然会给器官组织带来损伤,引发疾病。

如果把人体比作充电池,睡得晚如同耗电到只剩一格才充电,还过度充电;睡得少则像每次只充一点电。这两种方式对身体都有伤害,最好的方式是保持一段时间“耗电”状态,到规定时间,电量剩20%左右开始充电,充6至8小时就拔掉。

睡得少(<6小时/天)短期伤害:记忆力、注意力下降,情绪焦躁,免疫力下降。长期伤害:脑细胞加速退化,肥胖、高血压、心脏病风险增加。

睡得晚(凌晨后入睡)短期伤害:生物钟紊乱,情绪烦躁、低落,胃肠功能紊乱。长期伤害:患癌风险、糖尿病风险增加,抑郁症/焦虑症发病率增加。

熬夜后,这样补觉比熬夜伤害还大,过度补觉:周末睡12小时甚至24小时,打乱人体正常生物钟,还会影响内分泌、代谢和消化。

白天长时间补觉:白天晒不到太阳,睡足后晚上更难入睡,导致昼夜节律紊乱。不规律补觉:白天上班时断断续续补觉,大脑易处于亢奋状态,增加焦虑和抑郁风险。

盐城健康

[微信公众平台]

春季多发这些疾病,
提早预防是关键



请扫码阅读